

十佳小记者辅导员风采

第三波

师者,传道授业解惑也。教师的职责不仅是教书,更重要的是要教会学生怎样做人。作为学生的导师,十佳小记者辅导员组织丰富多彩的校园活动,让少先队充满了活力。他们纷纷为小记者活动点赞,希望更多学生走进大自然、走进社会,用眼睛观察生活,用心体验生活。

建东小学许艳葛:连续三年被评为十佳小记者辅导员



许艳葛是卫东区建东小学大队辅导员,从教30多年来,一直辛勤耕耘在教学一线,曾获得“平顶山市优质课教师”“河南优秀少先队辅导员”等称号。

12月6日上午9点左右,笔者在建东小学见到许艳葛时,她正在升旗台上培训少先队大队的两名升旗手。许艳葛说,12月9日学校要举行一周一次的升旗活动,所以她要提前培训升旗手,保障升旗仪式的每个环节都完美。

升旗培训结束后,许艳葛刚回到大队部,几名少先队大队委就送来了当天的卫生、纪律等情况统计表。紧接着,少先队大队长冯嘉怡来到办公室准备当天的课间操音乐。

冯嘉怡说,她日常主要负责升旗、值周等工作,几乎每天都和许老师碰头。刚当大队长时,许艳葛手把手教她

如何开展少先队工作、如何使用音响、如何播放课间操音乐、如何把控活动节奏等。“工作时偶尔出现了失误,许老师总是耐心地纠正和指导。我很感谢许老师把我从‘工作小白’变成了一名合格的少先队大队长。”

柔和、平和、温和,这是许艳葛给笔者留下的最深的印象。在采访的过程中,不停有学生向许艳葛汇报工作,许艳葛一直用温和的态度对待每一名学生。大课间操期间,她指挥各班快速集合时,广播里的声音依然是平和的。学校42个班近2700名学生集合过程中,训练有素、整齐有序。

“有人说大队辅导员工作累,可我从内心喜欢我们的学生,喜欢我们的家长。”许艳葛说,大队辅导员的工作很烦琐,天天都是纪律、卫生这些事,学生有

矛盾要解决、家长有问题要沟通、学校有活动要组织,天天都是围着学生转,但她觉得很充实、很快乐。当天,整理完贫困生的资料,许艳葛又开始整理《鹰城校园》(左图),等待小小送报员给各班发放。

建东小学少先队队风正、学风浓,活动丰富多彩、有声有色,先后被评为“平顶山市红旗大队”,省、市级“优秀少先队集体”等。

建东小学的小记者工作开展得也非常顺利,去年小记者人数近200人,今年截至目前有近300名学生报名。许艳葛积极鼓励学生参加小记者活动,鼓励小记者投稿。2017年至2019年,许艳葛连续三年被评为我市十佳小记者辅导员。

(王红梅文/图)

开源路小学徐文秀:用行动诠释优秀教师的含义



湛河区开源路小学大队辅导员徐文秀自2001年从教以来,曾被评为省级骨干教师,平顶山市第五届名师,湛河区十佳班主任、十佳文明教师、师德标兵。

12月6日下午两点半,笔者来到开源路小学少先队大队部时,徐文秀正和另外一名老师对着电脑紧张地整理着湛河区督导评估检查的相关材料。办公室里最显眼的是鲜艳的国旗、少先队队旗、纪律卫生流动红旗等,这些旗帜分门别类地摆放在指定位置。

当天是周五,少先队大队委成员陆续送来了纪律卫生一日检查表、一周汇总表等。徐文秀说,忙完手里的活儿,她还要整理学生送来的检查表,评比本周纪律、卫生先进班集体,提前部署和安排下周的各项工作。

“实在不好意思,下周要到外地学习,今天要把本周的工作做个尾,再把

下周的活动安排好,有点忙。”当天下午4点多,徐文秀决定暂时放下工作接受笔者的采访。但嘴上如此说,徐文秀顺手又拿起桌上的针线盒。

“流动红旗、队旗经常使用,免不了会开线、弄脏,所以我们经常会对破损旗帜进行缝补、清洗。”徐文秀一边说一边熟练地拿出针线开始缝补旗帜。一名前来办公室汇报工作的学生看到徐文秀穿针引线不方便,连忙帮忙扶着旗杆(左图)。

这时,该校六年级老师梅剑桢来到办公室向徐文秀报喜,他们班小记者袁梓杰的作文《河滨公园的四季》发表了。袁梓杰能够在繁忙的学习中积极投稿,作为班主任,她想保存一份当期的《鹰城校园》。

梅剑桢高兴地拿着报纸离开后,徐文秀心中也是美滋滋的。徐文秀说,她一直带语文课,能够深深体会学生发表

作文后,老师心中的那份喜悦和成就感。

徐文秀是2018年接手大队辅导员工作的,也是从去年开始对晚报小记者有了更深的了解。看着小记者写下参加活动的感受后,这些文字变成了铅字,她由衷地感到高兴。在今后的工作中,她将和班主任们一起,让更多学生积极参与小记者活动,开阔视野、收获成长。

辅导员的工作繁杂且忙碌,但徐文秀说,只要与学生们在一起就可开心,日常教学中,她要给学生树立学习的榜样。

“你所站的地方,是你的学校;你怎么样,学校便怎么样;你是什么,学校便是什么;你有光明,学校便不会黑暗。”徐文秀以身作则,用她的言行给学生们树立了榜样,诠释了一名优秀教师的含义。

(王红梅文/图)

小记者表彰进校园活动圆满结束

本报讯 12月17日上午,平顶山日报社联合卫东区东环路小学表彰该校的优秀小记者。

当天,受到表彰的优秀小记者辅导员是乔咪咪,优秀小记者班主任是张艳艳、苗永辉、乔晓红、刘俊丽、丁聪玲、陈辉、时英、赵会英等,优秀小记者是张淑皓、祁鑫鹏、李易桐、徐依曼、秦子童、关开心、葛宇翔、张坤焱。14名积极投稿的小记者收到了今年前9个月的稿费。该校小记者表彰活动的举行,也标志着2019年度小记者表彰进校园活动圆满结束。

“老师,我没有赶上在学校报名,现在还能报名吗?”2020年度小记者第一阶段报名是以学校为单位进行的,但一部分学生由于各种原因错过了集体报名,怎么办?

平顶山日报社教育中心相关负责人说,这部分学生可以走第二条报名途径。想给孩子报名小记者的家长,请准备一张孩子的一英寸(2.54厘米)照片,到市区鹰城广场对面平顶山日报社教育中心(报社临街楼二楼201室)报名。咨询电话:4973519 4973585。(王红梅)



小记者招募展板吸睛

昨天上午11点左右,在卫东区五条路小学,十几名学生把该校大队辅导员王晓乐围在中间,听她介绍展板上晚报小记者的招募信息。据悉,该校为了让小学生了解晚报小记者的相关事宜,专门制作了宣传展板,并将其放在校门口,让家长了解小记者招募信息。

(王红梅文 李英平/图)